

Печальная весть

Умер великий ПОЭТ

28 января в Нью-Йорке на 56-м году жизни скончался Иосиф Бродский — во сне у него остановилось сердце.

С 1972 года он жил в США. В 1987 году поэт был удостоен Нобелевской премии в области литературы. Бродский преподавал литературу и поэзию в ряде американских университетов и колледжей. В России после эмиграции он ни разу не был. Смерть наступила в результате сердечного приступа. До этого Иосиф Бродский перенес три инфаркта и несколько операций на сердце.



«Больше нет великого поэта, великого сына своей страны, своего народа, своего времени, — сказал поэт Евгений Рейн. — Он был продолжателем дела русской классической поэзии, он был наследником Державина и Пушкина, Лермонтова и Некрасова, Блока и Мандельштама. Он оставил нам великое наследие, он оставил нам пример своей жизни — жизни мужественной, жизни абсолютно точной, выверенной, бескомпромиссной. Он был болен, у него было больное сердце, он пытался не замечать этого, перенес несколько операций, несколько инфарктов... Теперь нам осталось жить без Бродского».

«Русскую поэзию невозможно представить без него, он с ней связан изначально, когда совсем еще юным поэтом защитил на отвратительном процессе право поэта на его профессию», — сказал в интервью радиостанции «Эхо Москвы» поэт Евгений Евтушенко.

«У Бродского редкое для поэта свойство, таких немного в XX веке, не бедном на крупные политические имена. Он создал свой стиль, он обновил русское стихосложение, его стихи узнаваемы, — подчеркнул Е. Евтушенко. — Очень жаль, что после появления Бродского, в русской поэзии не появилось ни одного крупномасштабного явления. Именно поэтому так чувствуется потеря каждого поэта, образуются пустоты, которые пока никем не заполнятся».

По мнению Евгения Евтушенко, «у Бродского огромное количество подражателей, но подражатели никогда не бывают продолжателями»...

«Бродский — великий голос русской поэзии, он стал частью российской речи, о чем только может мечтать любой поэт, — считает поэт Андрей Вознесенский. — Я думаю, что где-то там вздрогнула, наверное, душа Ахматовой, которая так его любила».

Галина Старовойтова обратилась к комиссии по организации похорон Иосифа Бродского с просьбой о захоронении великого поэта на его Родине — в Санкт-Петербурге. По ее мнению, Россия обязана хотя бы сделать такое предложение родственникам поэта.

Век. Москва - 1996. - Звучв. - с. 1.